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Gruppo Esperantista

Bresciano
Breŝa Esperanto-Grupo

Attività 2021
Il 07/01/2021 il BEG si è incontrato on-line per l’assemblea annuale facendo il consuntivo delle attività svolte nel 2020 e cercando di fare progetti per l’anno appena iniziato.
Il 10/02/2021 ci siamo incontrati nuovamente on-line per conversare. Il tema è stato: “ricette culinarie”.

Il 18/05/2021 in occasione di un incontro su zoom organizzato dalla FEI, il dott. Luigi Fraccaroli ha presentato il Gruppo Esperantista Bresciano.

A giugno abbiamo iniziato la preparazione del Congresso Nazionale Esperantista che si terrà a Brescia dal 20 al 27 agosto 2022: abbiamo tenuto incontri sia on-line che in presenza, abbiamo incontrato il sindaco Emilio Del Bono, il vice sindaco Laura Castelletti, l’assessore alla mobilità Federico Manzoni che ci hanno confermato la loro piena collaborazione. 
Abbiamo coinvolto l’associazione “Cieli vibranti”, esperta nell’organizzazione di eventi culturali.

Ad agosto il dott. Luigi Fraccaroli, la prof. Donatella Feretti e Daniella Branchi hanno partecipato al Congresso Nazionale tenutosi ad Assisi.
Il 16/10/2021 finalmente il gruppo si ritrova per un incontro conviviale presso la pizzeria “Da Ciro” ed accoglie due nuovi partecipanti che sono poi diventati soci.

Il 19/12/2021 il BEG si riunisce presso l’Hotel Ambasciatori di Brescia (che sarà la sede del prossimo congresso) per un pranzo a cui ha fatto seguito l’assemblea annuale.

Durante tutto l’anno il dott. Luigi Fraccaroli (presidente del BEG oltre che della FEI) ha incontrato on-line settimanalmente esperantisti di città straniere gemellate con Brescia ed anche di altre città e nazioni. A tali incontri si è talvolta unito anche l’ing. Marco Angoscini.
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