VICENZA  ESPERANTO  CENTRO

RELAZIONE DELLE ATTIVITA

 SVOLTE NEL 2021

L’attività del “Vicenza Eeperanto Centro”  nel corso del 2021 è stata notevolmente limitata come conseguenza delle restrizioni imposte dal corona virus, tanto che non si è potuto svolgere nemmeno la consueta Assemblea annuale.  Non si sono potute effettuare iniziarive di gruppo, ma solo attività poste in atto da singoli soci, come corrispondenza personale con esperantisti stranieri o partecipazione a congressi nazionali e internazionali.

In questo settore si è impegnata la nostra socia Mirella De Martini, che  dato il suo contributo a due eventi svoltisi con modalità virtuale a causa del covid, mediante testi scritti accompagnati da immagini.         

1 ) Congresso virtuale dell’ IKUE avente come tema “Nia dua Jarcento: ni alfrontu la defiojn kun kurago, respondeco, sindedico, konfido kaj akceptemo” trasmesso online il 17 agosto 2021, con il contributo : Tracce di guerra, consapevolezza della pace, in ricordo dei partecipanti italiani e di altri Paesi alla Grande Guerra in provincia di Vicenza.

2 )  AMO – Seminario 78 (svoltosi in Croazia nell’ambito del 6° memoriale Lucija Borcic, in coincidenza del centenario della sua nascita) che aveva come tema :Literaturumi traduke”. Il contributo è stato trasmesso il 13 dicembre 2021: con tema : Pinocchio – Pinokjo : gia sukceso kaj giaj tradukoj ankau en esperanto.

La stessa De Martini ha partecipato al 5° concorso di traduzioni “Lucija Borcic’ da qualsiasi lingua all’Esperanto, indetto dalla Kroata Esperanto Unuigo, con l’invio di tre traduzioni, delle quali due sono state classificate: nella sezione prosa, al 3° posto la traduzione del racconto di Mauro Corona “La Montagna”; nella sezione poesia al 2° posto la traduzione della poesia di Davide Maria Turoldo “Vieni sempre, Signore”.

Ha partecipato all’ 88° congresso nazionale FEI ad Assisi dal 22 al 29 agosto, con relative assemblee FEI, IIE, ILEI.

Ha iniziato in ottobre un corso di Esperanto di I° grado in sede per un allievo, anche se a causa covid questo corso ha dovuto subire alcune interruzioni.

Altre attività sono state effettuate da parte di altri soci, e qui le sintetiziamo brevemente :

· In marzo si è avuto un incontro con fra’ Stanislao, che vive abitualmente negli Stati Uniti, il quale alla riapertura della sede si è proposto di frequentare il corso di Esperanto.

· In aprile e maggio Daniele Binaghi ha partecipato con una conferenza  all’iniziativa di “lingva  kolokvo” organizzato dal Kultura Centro Esperantista di La Chau de Fonds, in Svizzera

· L’ 11 maggio per l’evento Zoon dedicato ai gruppi locali, ha partecipato Daniele Binaghi.

· Il 22 giugno Daniele Binaghi e Andrea Montagner hanno presentato via zoom i pprogetti:  INFORMILO. E Bitoteko.it

· Nello stesso periodo Daniele Binaghi ha scritto un paio di articoli per la rivista “Literatura Foiro” sui temi dei fumetti e del cinema di animazione

· Il 25 settembre è stata riaperta la sede e il sabato 16 ottobre è stato presentato il corso di Esperanto dall’insegnante Mirella de Martini.

Un fatto a sè stante è costituito dalla pubblicazione da parte del Presidente, in occasione del settecentesimo anniversario della morte di Dante, di una parodia della “Divina Commedia” in dialetto vicentino.  In essa egli immagina in Purgatorio di incontrare Zamenhof, che fa un ampio elogio dell’Esperanto (pag. 39), e in Paradiso San Massimiliano Kolbe, che lo saluta con sei versi stilati in Esperanto.(pag.85).

Altre iniziative non è stato possibile effettuare, e anchre la sede del Gruppo è rimasta chiusa per molto tempo, auspicando che le limitazioni imposte dalla situazione sanitaria vengano tolte, e si possa ritornare alle consuete attività di gruppo.

                                                                                       Il Presidente

                                                                         del Vicenza Esperanto Centro

                                                                                 prof. Galdino Pendin

Vicenza, 29 gennaio 2022

