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                                   2021

Le attività dell'associazione ABRUZZO ESPERANTO-GRUPO “UNA VOCE PER IL MONDO” nell’anno 2021 sono state limitate dalle restrizioni imposte dalla pandemia, che hanno impedito per molti mesi gli incontri in presenza. C'è stato il 29 gennaio un appuntamento sulla piattaforma zoom per saluto e scambio di opinioni, con essenziale conversazione in esperanto, lettura, traduzione e commento di una pagina della rivista precedentemente concordata; hanno partecipato sette soci, pure con qualche difficoltà. I contatti sono quindi proseguiti per telefono, mail e soprattutto via WhatsApp, anche tramite “ĉiutaga penso” fino alla pausa estiva. 
 Alcuni soci hanno aderito ad incontri nazionali da remoto in più occasioni, come ad esempio undici hanno seguito la presentazione dei gruppi locali l'11 maggio.

Al Congresso di Assisi si è registrata la presenza di tre iscritti abruzzesi per l'intera durata e di due per una giornata. C'è stata anche partecipazione ai concorsi della FEI di traduzione letteraria e musicale, con il conseguimento di un premio.

Dal mese di ottobre si sono tenute alcune riunioni a Pescara nella sede dell'Intercral Abruzzo, nel rispetto delle norme anticovid, per programmare e organizzare attività. Per gli incontri periodici di approfondimento culturale si è concordato di adottare come libro di testo “Il Manifesto per la Terra - Ecologia profonda ed ecologia linguistica”, Athenaeum edizioni Parma, bilingue, a cura del prof. Davide Astori, ricco di spunti per letture, osservazioni linguistiche, riflessioni e discussioni su argomenti interessanti.

Nel contempo si è sentita l'esigenza di una ripartenza aperta al territorio e quindi di una iniziativa pubblica coinvolgente, capace di avvicinare altri (magari giovani!) al mondo esperantista mediante temi attuali e con riferimento all'anno dantesco che stava per concludersi. 

“Una voce per il mondo” ha organizzato pertanto un incontro su L'ECOLOGIA DELLA MENTE: UN DISCORSO DA DANTE A ZAMENHOF: conferenza del prof. Davide Astori docente di linguistica generale ed interlinguistica presso l'Università di Parma, intervistato su sue recenti pubblicazioni, tutte del 2021 e bilingui: “Dante in Esperanto”, "Homaranismo”, “Il Manifesto per la Terra”, da Michela  Lipari.  L'evento informativo, per il quale la Fei ha concesso un contributo finanziario, è stato attuato l'11 dicembre - occasione anche per celebrare con un leggero anticipo la Zamenhofa tago - a Pescara nella sala della Biblioteca “Falcone e Borsellino”, sede della sezione locale di Italia Nostra, associazione con la quale si auspica una collaborazione.  

L'affluenza del pubblico può considerarsi buona (venticinque i presenti) visti i limiti ancora imposti dal covid e le condizioni meteorologiche quasi proibitive per una pioggia torrenziale. La divulgazione è stata attuata mediante locandine distribuite in vari luoghi pubblici, comunicati stampa, invio di mail ad associazioni ed amici, utilizzo di facebook e WhatsApp. 

La manifestazione mirava a superare pregiudizi ed indifferenza se non diffidenza nei riguardi dell'Esperanto facendone conoscere in primo luogo la vera essenza e la piena attualità attraverso il pensiero quasi profetico del suo creatore, presentandolo inoltre ovviamente come lingua internazionale di facile apprendimento, strumento prezioso ed utile per il superamento di ogni confine, lingua equa per il dialogo e la pace,. Obiettivo raggiunto, come hanno attestato l'attenzione, la partecipazione ed  il consenso dei presenti, in parte non esperantisti.

Il pomeriggio è trascorso piacevolmente in uno spazio accogliente, con manifesti esperantisti e banchetto per la distribuzione di materiale illustrativo oltre che per la vendita dei libri. Non è mancata la conclusione  musicale; la festa della zamenhofa tago è proseguita (diciotto i partecipanti) con una gustosa cena presso il Ristorante Ciacco in un clima di vera amicizia. 

L'associazione è assai grata a Davide Astori e a Michela Lipari poiché alla competenza e alla comunicazione chiara ed efficace ben note hanno unito grande disponibilità, offrendo il supporto decisivo per la realizzazione e la riuscita della manifestazione.


Nel 2021 i soci effettivi di Abruzzo Esperanto-grupo “Una voce per il mondo sono diciannove, fra cui quattro familiari. Le cariche del Consiglio Direttivo sono: Presidente Maria Gabriella Tarei, Vicepresidente Pino Lalli, Tesoriere Nicola Marinelli, Segretaria Giulia Serpente.  
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