                          Gruppo Esperanto Bergamo

                                    Attività svolte nell’anno 2021
 L’attività del nostro gruppo nel corso del 2021 è stata influenzata in modo negativo dalla nota situazione creatasi dal 2020, in questo contesto anche le nostre abituali riunioni mensili non hanno potuto svolgersi regolarmente.
 Siamo comunque riusciti a portare avanti l’ultimo anno del corso d’Esperanto dei ragazzi della 5° elementare di Verdello. Il corso, che si è svolto on-line, non avrebbe potuto svolgersi senza l’aiuto insostituibile della loro insegnante Antonella Pignatiello che ha gestito in modo professionale i pochi dispositivi elettronici che la scuola le aveva messo a disposizione.
 A Maggio tutti i 20 ragazzi del corso d’Esperanto hanno concluso il quinquennio sostenendo l’esame con esito positivo.

 Durante il corso abbiamo dovuto migliorare lo svolgimento delle lezioni sotto il profilo audio e video, quindi come gruppo esperantista abbiamo deciso di donare alla scuola un microfono da piazzare al centro della classe in modo da raccogliere le voci dei ragazzi al netto di quei fastidiosi fischi che non ci permettevano di capire in modo ottimale le loro parole, abbiamo abbinato all’altoparlante anche una telecamera per far si che dalla cattedra venissero tutti ripresi, così da non obbligarli ad alzarsi dal banco per raggiungere il video del PC.

 Tre nostri iscritti hanno iniziato nel mese di Settembre il corso di 2° grado ad oggi ancora in essere. La dr.ssa Laura Brazzabeni è la nostra insegnante alla quale va tutto il nostro più sentito ringraziamento.

 Il nostro samideano Felice Soresina ha partecipato al Congresso Italiano ad Assisi.
  Alcuni soci hanno seguito costantemente gli interessantissimi video del canale You Tube Viva Gazeto (Esperanto-Asocio de San Paŭlo). Da segnalare in particolare le serie video Lingva Provoko e Kion vi serĉas di Paŭlo Sergio Viana.
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